



## CÍRKVE, POLITICKÉ STRANY, SPOLKY

### Církev římskokatolická

Referát kultury Okresního úřadu v Semilech svolal na 22.května 1996 poradou týkající se pokračování rekonstrukce kostela sv.Petra a Pavla. Zúčastnili se jí projektant ing.Charvát, vedoucí referátu kultury Mgr.Blažek, ing.Kordík, P.Karlík, starostka města ing.Kodejšová, PhDr.Hlava a P.Pešta z odboru výstavby městského úřadu. Po urgenci se dostavil i správce farnosti Mgr.Pilarčík. Předmětem jednání bylo především zajištění finančních prostředků pro další rekonstrukci - položení krytiny, obnovení fasády na jižní boční straně a nátěr dosud rekonstruované omítky. V průběhu jednání byly zajištěny tyto zdroje:

Biskupská konzistoř Litoměřice 300 tis.Kč, Památkový ústav Pardubice 70 tis.Kč, Okresní úřad Semily 100 tis.Kč, Městský úřad Semily 200 tis.Kč, Mgr.Pilarčík za Farní úřad Semily odmítl přispět, ač převzal od bývalého děkana A.Kostky značnou částku, k tomuto účelu určenou. Celkem bylo k dispozici tedy 670tis.Kč.

Jako velmi naléhavá se ukázala oprava soch světců u vchodu kostela. Některé části soch však chybí a je třeba je nově zhotovit. Za tím účelem uveřejnil vedoucí referátu kultury Okřl Mgr.Viktor Blažek v novinách výzvu, aby se přihlásili majitelé starších fotografií světců, aby chybějící části soch mohly být podle nich v Hořicích zhotoveny. Výzva měla úspěch.

Opravy měly být zahájeny v červenci, ale byly odloženy, protože Mgr.Pilarčík odmítl podepsat darovací smlouvu a učinil tak až na poradě 28.srpna po neobyčejně rušném jednání. Projevil nepochopitelný nezájem o opravu kostela a prováděl nákladně opravy na faře. Se svým postojem k opravám kostela se netajil, uvedl to později i v měsíčníku litoměřické diecese "Zdislava" - "Myslím, že je nejprve třeba opravit faru a teprve potom kostel".

Nezávisle na jeho postojích byla proto v říjnu 1996 vyhlášena občanská sbírka, správou účtu byl pověřen Jiří Luks, dohled nad čerpáním účtu převzal vedoucí odboru kultury městského úřadu Vladimír Kubík. Do konce roku bylo vybráno od drobných dárců téměř 29 tisíc Kč. Aby sbírka nebyla příliš úspěšná, vyhlásil P.Pilarčík v kostele sbírku na koberec do farní kaple. Kaple na faře byla slavnostně otevřena 11.prosince 1996, její kapacita je asi 100 osob.

V roce 1995 byla farnost Bozkov z neznámých důvodů zrušena a sta-



la se součástí farnosti semílské. V roce 1996 se na naléhání bozkovských farníků stav změnil. Farnost Bozkov byla 24. srpna 1996 obnovena a dána pod správu polských kněží řádu saletinů. Slavnostní předání konalo se účasti litoměřického biskupa ThDr. Josefa Koukla, který pak na děkanském úřadě v Semílech projednával majetkově vypořádání obou farností.

Zatím co po mnoho let konaly se církevní obřady jen uvnitř kostela, 31. března 1996, na Květnou neděli, konalo se svěcení kočiček mimo chrám, u mariánského sloupu na Komenského náměstí.

Na výzvu pražského kardinála Miroslava Vlka, konaly se v neděli 8. prosince v celé republice, tedy i v Semílech, bohoslužby a modlitby za uzdravení vážně nemocného prezidenta republiky Václava Havla.

#### Českobratrská církev evangelická

Čas od času konají se bohoslužby Českobratrské církve evangelické i na Spálově, tak v neděli 21. července 1996 se konaly takové bohoslužby v evangelické kapli na Spálově od 16 hodin. Věřícím byly farním sborem rozesílány rozmnožené pozvánky.

#### Církev adventistů

Církev adventistů měla v Turnově pobočku Adventistické agentury pro pomoc a rozvoj (ADRA). Tato agentura byla v České republice založena před čtyřmi roky. Pomáhala dodávkami potřebným v patnácti zemích světa, zejména v Bosně a Mongolsku. Od založení Adry vyjely kamiony s humanitními zásilkami již 40x. Turnovská pobočka zajišťovala sběr darů z Turnovska, Železnobrodsko a Semílska. Svůj sklad má v bývalých kasárnách v Turnově.

#### Občanská demokratická strana

Na konferenci v Brně 31. března 1996 stvrdily Občanská demokratická strana a Křesťanská demokratická strana formálně své sloučení a Křesťanská demokratická strana (předseda Pilip) tak přestala existovat.

Dvoje volby v průběhu roku 1996, parlamentní v červnu a senátní v listopadu přivodily zvýšenou aktivitu všech politických stran, tedy i Občanské demokratické strany (ODS). Ve čtvrtek 25. dubna navštívil předseda vlády Václav Klaus Pojizeří, v Semílech byl uvítán před budovou okresního úřadu, navštívil gymnázium, kde promluvil v aule, prohlédl si závod Hybler na Hradištatech a byl přítomen znovuotevření zámecké kaple na Malé Skále. V pondělí 13. května konala se v malém sále kina beseda s ministrem zdravotnictví Janem Stráským. Na Riegrově náměstí uspořádala ODS setkání s občany 18. května. Od 9.30 do hod. vyhrával na náměstí Evergreen Dixieland Band, vystoupily mažoretky, od 10 hodin proběhlo představení místních i regionálních kandidátů ODS včetně ministra Ivana Pilipa. Velkorysou propagační akci uspořádal nezávislý kandidát na kandidátce ODS ing. Suchánek. Téhož dne byl ministr Pilip v muzeu, kde se zúčastnil slavnostního zavěšení obrazu Dr. Karla Kramáře. 27. května vystoupil v KC Golf ing. Suchánek.



Předvolební kampaň před senátními volbami zahájil kandidát ODS v jabloneckém a semilském okrese, exministr Karel Dyba 29.srpna, kdy zajel do Tanvaldu a pak zavítal do Semil a do Nedvězí, kde navštívil malíře Vladimíra Komárka. 20.září otevíral Dyba slavnostně novou prodejnu firmy Hybler v Jablonci n.N. 31.října se objevil v semilském muzeu na koncertu kytaristy Brabce, 4.listopadu se setkal s občany v sále Kulturního centra Golf, kde byl i Václav Klaus s žertovným odůvodněním, že přijel na kontrolu, jak si Dyba vede ve volební kampani. V Pojizerské galerii se konala 10.listopad vernisáž výstavy pěti výtvarníků. Úvodní slovo měli Karel Dyba, Vladimír Komárek, v kulturním programu vystoupil herec Jiří Burtoška. Doc.ing. Karel Dyba vedl svou kampaň velkoroyse, na ulicích tiskl lidem ruce, rozdával guláš, pivo, lízátko, propisky se svým jménem. V I.kole voleb suverénně vyhrál, ve II.kole však podlehl svému sociálně demokratickému protikandidátovi dr. Vízkovi. Rozhodlo o tom Semilsko, na Jablonecku měl doc.Dyba přízeň větší.

Do čela Občanské demokratické strany byl 8.prosince 1996 opět zvolen Václav Klaus, místopředsedy se stali Josef Zieleniec, Jan Stráský, Ivan Pilip a Miroslav Macek.

#### Česká strana sociálně demokratická

V kině Jitřenka voliče oslovila již 25.března ing.Vlasta Štěpová ing.Květoslava Kořínková a dr.Vlček. V zápětí po parlamentních volbách zřídila poslankyně Štěpová svou poslanceckou kancelář v Podmoklicích, v Bavlňánské ulici čp.554 (budova Penzionu Hybler). Jejím osobním asistentem se stal Petr Beran.

Před senátními volbami navštívil 4.listopadu ing.Miloš Zeman severovýchodní Čechy spolu s poslankyní Vlastou Štěpovou. V Semilech se setkání s občany konalo v malém sále kina od 17 hodin. Představil tu kandidáta ČSSD do senátu za Jablonecko a Semilsko dr.Františka Vízka, který pak volby v tomto regionu vyhrál.

#### Občanská demokratická aliance

Od února 1996 otevřela ODA svou volební kancelář v Kulturním centru Golf. Vždy v pondělí a ve čtvrtek tu byl občanům k dispozici okresní manažer ODA Jiří Bryscejn. Klub ODA připravil na 5.března v muzeu besedu s MUDr.Jaroslavou Moserovou, předsedkyní České komise pro Unesco. Ve čtvrtek 21.března navštívil Semily ministr průmyslu a obchodu ČR Vladimír Dlouhý. Beseda s ním proběhla v malém sále kina. Pro senátní volby se stal společným kandidátem ODA a KDU-ČSL Miloš Šnytr, zástupce přednosty Okresního úřadu v Jablonci n.N. Společná předvolební akce obou stran se konala 3.listopadu ve velkém sále KC Golf. O politice se téměř nemluvalo, bylo to zábavné šou s hudbou a soutěží. Moderoval Stanislav Klápště.

V prosinci nastala velká změna ve vedení strany. Předseda ODA, ministr spravedlnosti a místopředseda vlády odstoupil ze všech funkcí, protože si neoprávněně přisvojil akademický titul. Nové obsazení funkcí nebylo do konce roku vyřešeno.

KDU - ČSL



Křesťansko-demokratická Unie - Čs. strana lidová měla v senátních volbách společného kandidáta s Občanskou demokratickou aliancí, ing. Miloše Šnytra. Také předvolební akce byla společná ve velkém sále KC Golf 6. listopadu. Hrál big band, na programu byla módní přehlídka, zábavné vstupy, slosování vstupenek.

#### Demokratická unie

Na večeru Demokratické unie v malém sále kina 28. února 1996 bylo asi 50 návštěvníků. Za předsednickým stolem usedla předsedkyně DEU ing. Alena Hromádková, herec Ivan Vyskočil, ing. Majzlík, ing. Šafránek a další. Moderoval Heller. Výmluvná ing. Hromádková promluvila o programu strany, zodpověděla dotazy a jako zajímavost mezi jiným uvedla, že ve škole seděla v jedné lavici s ministrem financí Kočárníkem.

#### Svobodní demokraté - LSNS

Po prosincovém slučovací sjezdu v Hradci Králové, kde se spojili v jednu stranu Svobodní demokraté a Liberální strana národně sociální, sešli se ve středu 10. ledna 1996 v Semilech dosavadní členové výkonného výboru Liberální strany národně sociální a okresní rady Svobodných demokratů, aby utvořili společnou okresní radu SD-LSNS. Předsedou byl zvolen Mojmír Stuchlík, dosavadní předseda okresní organizace Svobodných demokratů v Semilech, místopředsedou Vladimír Šindelář, dosavadní předseda místní organizace Liberální strany národně sociální v Semilech. Mluvčím SD-LSNS se stal Vladimír Mikule.

Do SD-LSNS se zapojil v celostátním vedení předseda Lékařského odborového klubu MUDr. David Rath, který 8. března vystoupil v malém sále kina Jitřenka. Znovu se objevil v semilském kine 21. května. V obou případech se zabýval především problematikou zdravotnictví. Moderoval Mojmír Stuchlík. V pátek 3. května přijel do Semil jeden ze dvou předsedů strany SD-LSNS Jiří Dienstbier a promluvil rovněž v malém sále kina. Spolu s ním zasedli za předsednickým stolem herec a režisér Národního divadla Jan Kačer, JUDr. Arnošt Urban z Hradce Králové, Antonín Vejr a malíř Vladimír Komárek. V sále bylo asi 50 lidí. Po vystoupení Jiřího Dienstbiera mu vytkl představitel semilského vedení SD-LSNS Vladimír Šindelář, že mluví pouze o Svobodných demokratech a zapomíná na druhou část stranické organizace, Liberální stranu národně sociální, stranu Eduarda Beneše.

V květnu vydal místní předseda strany Mojmír Stuchlík, který ve volbách také kandidoval, rozmožněné předvolební provolání k voličům. Volebním manažerem strany se stala Alena Bochová. Kancelář SD-LSNS byla zřízena v Čapkově ul. č.p. 71, tajemníkem se stal Vladimír Plecháč.

V červnu došlo k významné změně v celostátním vedení strany. Spolupředseda Vavřínek Bodenlos rezignoval na svou funkci, protože vyšlo najevo, že byl před několika lety odsouzen za násilný trestný čin. Jediným předsedou SD-LSNS se tak stal 22. 6. Jiří Dienstbier. Místopředsedou MUDr. David Rath.

Pro senátní volby stal se kandidátem SD-LSNS Jaroslav Šafařík. Předvolební schůzi měla strana na radnici 12. listopadu.



Na podzim došlo k další změně v nejvyšším vedení strany, místo Jiřího Dienstbiera byl novým předsedou 30. listopadu 1996 zvolen advokát Tomáš Sokol.

#### Komunistická strana Čech a Moravy

V sobotu 18. května sešli se na Předním Žalým už podruhé čeští a němečtí antišafisté. Klub českého pohraničí, Vlastenecké sdružení antišafistů a KSČM z okresu Semily z české strany a z německé členové PDS a Německé komunistické strany. Asi 140 účastníků vystoupilo na Žalým, aby položením květin učtili památku těch, kteří v boji proti šafismu položili své životy. Po výstupu se účastníci sešli v Kulturním domě v Martinicích.

#### Sbor dobrovolných hasičů

Sbor dobrovolných hasičů v Semilech-Podmoklicích oslavil v roce 1996 85. výročí svého založení (1911). Od samého počátku vyvíjel intenzivní činnost, pamáhal zvládat požáry, zasahoval při živelných událostech. K zásahům používal v poslední době vozidla Škoda 706 CAS 25 a Avia A-31 DVS 12 a navíc pietně opatroval historickou motorovou stříkačku "Zatratílek". Sbor sloužil při větších požárech jako záloha profesionálnímu požárnímu sboru. Aplikáčního cvičení se každoročně zúčastňovalo 16 členů sboru. V roce 1996 se takové cvičení konalo 27. září, kdy byl středem zájmu hasičů objekt SPT Telecom. K ověření připravenosti a fyzické zdatnosti posloužily také hasičské soutěže, kterých podmokličtí hasiči absolvovali v průměru deset ročně. V posledních dvou soutěžích podmoklické ženy získaly okresní pohár. V rámci akce "Sbohem prázdniny" určené dětem, předváděl Sbor dobrovolných hasičů z Podmoklic každoročně ukázky techniky a metod hašení. Navíc prováděli mytí semilského koupaliště, po dobu výstavby semilské nemocnice pomáhali udržovat čistotu přilehlé komunikace. Na 300 hodin odpracovali na zlepšení prostředí hasičské klubovny. Hasičská zbrojnice v Žizkově ulici se však dostala do dezolátního stavu. Udržování techniky v zimním období se stalo obtížné, za mrazů takřka nemožné.

Při setkání starostů okresu Semily v září 1996 upozornil vedoucí inspektor Okresního sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska ing. Miloš Mikšánek na nedostatečnou a zastaralou techniku některých sborů, na nedostatečnou odbornou připravenost velitelů, kteří jsou jmenováni zastupitelstvem obce, preventistů a strojníků. Některé sbory odbornou přípravu naprosto ignorují a již několik let se školení neúčastní. Ing. Mikšánek, který je jediným placeným zaměstnancem Okresního sdružení hasičů v Semilech (sídlo na Komenského náměstí) doporučil pak starostům, aby v dohledné době prověřili akceschopnost jednotek a jejich odbornost.

#### Červený kříž

Neblahá situace v semilské organizaci Červeného kříže byla koncem roku 1995 vyřešená tím, že semilská organizace byla začleněna do oblastní organizace Trutnov. Kancelář ČČK byla zřízena v KC Golf, úřední hodiny byly omezeny na jeden den v týdnu.



V kulturním centru Golf v Semilech se 4. června uskutečnilo předávání zlatých a stříbrných Jánského plaket za bezplatné darování krve. Dárci byli odměněni drobnými dárky. Součástí slavnosti bylo i posezení s občerstvením a kulturní vložkou, kterou zajistila Slávka Hubáčiková se svou dětskou skupinou "Urabčáci". Dárcům poděkovala za město Semily starostka ing. Kodejšová, za Okresní úřad v Semilech ing. Hlava, za transfozní stanici Jilemnice vrchní sestra Kadavá, za oblastní organizaci Červeného kříže Trutnov-Semily ředitel ing. Ivo Trpkovič a Irena Říhová.

Dne 10. prosince 1996 uspořádala místní skupina Červeného kříže od 17 hodin v restauraci Kulturního centra Golf předvánoční posezení, které svým vyprávěním zpestřila lidová vyprávěčka Slávka Hubáčiková z Vysokého nad Jizerou.

#### Podkonošská společnost rodičů a přátel dětí zdravotně postižených

Podkonošská společnost rodičů a přátel dětí zdravotně postižených se sídlem v Semilech (předsedkyně Jaroslava Boudná) uspořádala 30. srpna již tradiční zábavné odpoledne pro děti s názvem "Ahoj prázdniny". Třetí ročník této akce se uskutečnil na fotbalovém stadionu od 13.30 hodin. Vyhrávala tu dechovka, probíhaly dětské soutěže, divadelní představení pro děti. Vystoupily gymnastky, kynologové předvedli ukázky cvičení se psy, hasiči požární techniku. Vstupenky byly slosovatelné, pro zájemce bylo zajištěno fotografování, instalovány stánky s občerstvením. Děti měly vstup zdarma, dospělí vstupné dobrovolně.

#### Sdružení pro pomoc mentálně postiženým

Sdružení pro pomoc mentálně postiženým má letitou tradici celostátního působení. Pracovali v něm dobrovolníci, nezištně, jen pro radost handicapovaných dětí. Sdružení pro pomoc mentálně postiženým se ustavilo i v Semilech za vedení Evy Kousalové. Organizaci pomáhá ústřední výbor Sdružení v Praze prostřednictvím své lektorky Svobodové ze Skřivan i písemnými informacemi.

#### Ort - Bariéry

Nezávislé sdružení ORT-Bariéry Semily mělo svou ustavující schůzi 24. srpna 1996. Předsedou byl zvolen Jan Suja. Organizace sdružuje invalidy - vozíčkáře, kterých je v Semilech jedenáct. Organizace připravuje setkání svých členů, usiluje o to, aby podnikatelé počítali s bezbariérovými vstupy do svých obchodů, aby zajišťovali servis invalidních vozíků. Obtížným úkolem je zajistit všem členům ORT-Bariér přiměřené zaměstnání. Jednatelkou sdružení byla zvolena Irena Pielová, Podmoklice, Bavlňářská 523.

#### Český svaz bojovníků za svobodu

Historicko-dokumentační komise Okresního výboru Českého svazu bojovníků za svobodu v Semilech začala zpracovávat problematiku záboru československých pohraničních území v roce 1938 a vyzvala



pamětníky, aby svými vzpomínkami, dokumenty, fotografiemi pomohli k řádnému zmapování tohoto neradostného období a případnému vydání publikace.

Bývalý čelný funkcionář Svazu bojovníků za svobodu v Semilech zemřel 17. února 1996 ve věku 74 let.

#### Konfederace politických vězňů

Členové organizace KPV se pravidelně každý měsíc scházeli na radnici v Semilech, podíleli se na šetření ve věci internace kněží v padesátých letech v semilské nemocnici. Schůzi organizace se několikrát zúčastnil vyšetřovatel ministerstva vnitra pplk. Rázek.

Konfederace politických vězňů vydala protestní provolání proti tomu, že komunisté svolali slavnostní setkání k výročí "Vítězného února". V provolání bylo uvedeno: My političtí vězni, oběti obou zločinných režimů, považujeme Vítězný únor i 15. března za největší tragedii českého národa. Protestujeme a vyzýváme vládu k rozhodným krokům.

Konfederace politických vězňů se také angažovala ve věci nenavrácení majetku hraběti Karlu des Fours Walderode.

#### Svaz nuceně nasazených

Svaz nuceně nasazených československých občanů za druhé světové války v Německu, odbočka Semily, konal ve středu 9. října 1996 v malém sále kina Jitřenka od 9.30 hodin svou IV. konferenci. Na konferenci vystoupil předseda semilské organizace Karel Janoušek a členka pracovního předsednictva svazu MVDr. Eva Cejnarová.

#### Sdružení vlastníků půdy, lesů a selských usedlostí

Sdružení vlastníků půdy, lesů a selských usedlostí - oblast Horního Pojizeří konalo své zasedání v malé zasedací síni semilské radnice.

Nový lesní zákon, který nabyl účinnosti 1. ledna 1996 upravil pravidla jak je třeba se v lese chovat a stanovil náhrady za předčasné mýcení lesního porostu, například při vedení elektrických rozvodů. Ministerstvo zemědělství ČR připravilo hlavně soukromým majitelům lesů vzdělávací kurs, který je má seznámit s jejich právy a povinnostmi. Kurs pro vlastníky lesů okresů Jičín a Semily se konal 14. června 1996 na radnici v Lomnici n. Pop. O výkladu zásad nového zákona se mluvilo také v malém sále městského kina v Semilech 17. ledna 1996, kde výklad podal poslanec dr. Jaroslav Vlček. Předsedou Sdružení vlastníků soukromých lesů byl ing. Luděk Maier, předsedou Svazu vlastníků půdy J. Melichar.

#### Český zahrádkářský svaz

Dne 6. března 1996 zemřel dlouholetý zasloužilý funkcionář a okresní předseda organizace zahrádkářů a ovocnářů Josef Hlava z Nouzova čp. 299, který na spolkových schůzích pronesl nespočet odborných přednášek. Rozloučení s Josefem Hlavou, který zemřel ve věku 85 let, se konalo 14. března v semilském krematoriu.



### Základní kynologická organizace

Pod hlavičkou Klubu beldického ovčáka v českých zemích uspořádala semilská kynologická organizace druhý ročník Dnů belgického ovčáka ve dnech 25.-26.května na fotbalovém hřišti v Košťálově. Za proměnlivého až deštivého počasí se na stadionu a posléze v sále košťálovské sokolovny představilo ve čtyřech variantách řady tříd na 150 účastníků z České republiky, Slovenska, Polska, Maďarska a Dánska. Celkovým vítězem se stal tříletý dánský šampion, ověčený již řadou ocenění na evropských soutěžích. Iniciátorkou celé akce byla paní Ludvíková ze Semil, která sama chová deset psů.

Výstava byla zakončena v sokolovně slavnostním vyhlášením vítězů, po němž byla taneční zábava. Druhého dne v neděli 26.května se konaly soutěže ve výkonu belgických ovčáků, v poslušnosti a obraně. K soutěži se dodatečně přihlásili chovatelé z Německa a Itálie.

### Český rybářský svaz

Výroční členská schůze místní organizace Českého rybářského svazu se konala 30.března 1996.Členové schválili zprávu výboru o činnosti a hospodaření organizace, zprávu dozorčí rady i rozpočet na rok 1996 ve výši 195 800 Kč na straně příjmové a 201 000 na straně výdajové s tím, že schodek bude kryt zůstatkem za rok 1995. Z příjmů tvořily členské příspěvky 31 300, prodej plůdků a ryb měl vynést 54 000 Kč, prodej povolenek 6 000 Kčs, další drobné příjmy a úroky z vkladů byly rozpočtovány částkou 9500 Kč.

Ve výdajích bylo počítáno na odměny účetní, výboru a líhnařům 24 tisíc Kč, na provoz vozidel a opravy aut, pohonné hmoty 32 000 Kč, na elektřinu 15 000 Kč, za známý a povolenky ÚS Hradec Králové 107 500 Kč, zbytek počítán na menší výdaje a splátku půjčky.

Členská schůze hlavně uložila pokračovat v zajišťování úkolů spojených s výstavbou rybochovných žlabů v Chuchelně (předpokládaný náklad 180 000 Kč), dokončit vodovod na líhni a připravit návrh na zlepšení zařízení k jímání vody pro celý areál v Jílovcích. Konečně zajišťovat bezpečnostní školení pro členy, kteří se zúčastňují výlovu ryb elektroagregátem.

Kromě července a srpna se výbor scházel pravidelně každých 14 dní. Písemnosti organizace vedl pan Korda, členskou evidenci pan Novotný. Hospodářem byl pan Englich. Činnost vodní stráže vykonávali Polanský, Preisler a Hilgr.

Rybolov na rybníku v Chuchelně byl již tradičně odstartován rybářskými závody pro dospělé a o týden později pro děti. Příjmy ze závodů se prakticky rovnaly vynaloženým nákladům.

V průběhu dubna bylo v revíru vysazeno 50 kaprů z Rybářství Křištofa Kolowrata za velmi přijatelnou cenu, protože kapři vysazení před zimou 1995/1996 z a.s. Rybářství Březina z velké části vyhyli.

Rybářská mládež byla organizačně začleněna do Domu dětí a mládeže, kde se o ni starali tři členové organizace. K práci vedení Domu dětí a mládeže není připomínka a i opačně k práci kroužku se neobjevily žádné negativní poznatky.



### Antroposofická společnost

V březnu zahájila antroposofická společnost svou přednáškovou činnost, po prázdninách pokračovala od 11. září přednáškami pro veřejnost, konanými každou středu vždy od 17 hodin v sále waldorfské základní školy. Tématem byl přednáškový cyklus R. Steinera "Současný duchovní život a výchova".

### Skautské středisko Varta

Vedoucím střediska Junáka v Semilech byl nadále PhDr. Ivo Navrátil. Letní tábory konaly se opět v Žumberku. Vyžádaly si náklad 163.977 Kč. Potraviny stály 61112 Kč, doprava 4663 Kč, Benzin téměř 1500 Kč, Přeprava osob, výpravy z tábora přes 7000 Kč, studna 49686 Kč, materiál (impregnace stanů, plachta, člun) 20707 Kč, nájemné sokolovny a pojištění 1164 Kč, ostatní náklady téměř 18000 Kč. Na straně příjmů byl táborový poplatek od 85 účastníků 90480 Kč, dotace města Semily 30000 Kč, dotace z běžného účtu střediska 24797 Kč, Dary podniků a jednotlivců. Opakovaný finanční příspěvek poskytla J. Míkulková, MUDr. Martina Jonášová, další finanční dary přišly od rodin Novotných, Malých, Danielových, Tláskalových, Machových, Janatových, Podrazilových, Kodoňových, Tichých, Noskových, pomohly firmy Horal Semily, BAK Trutnov, Gema Semily, Moravská vzduchotechnika Brno, Gemko Chrudim, družstvo Milza Zaječice a další. Se stavbou stanů a jejich bouráním pomohla řada semilských občanů, zejména Petr Tomiček, který stavěl a boural již šest skautských táborů.

Díky všem těmto dobrodincům se podařilo na tábořišti u Žumberka vybudovat studnu, naimpregnovat 39 stanů, v Semilech provést rozsáhlou údržbu klubovny, generální opravu elektroinstalace, dát novou střechu, komíny, tepelné izolace, položit linoleum ve všech místnostech, vyměnit vrata do dvora.

Semilská Okresní rada Junáka se zúčastnila 15.-16. června oslav 80 let skautingu v Turnově. Na junáckém tábořišti v Turnově zúčastnil se semilští skauti také okresního kola závodů "O putovní totém náčelníka" a "Putovní vlajku náčelníka" 8. května. K závodům přišlo přes sto světlušek a vlčat. Disciplinami, které se plnily na dvoukilometrové trati, byly první pomoc, dopravní značky, znalosti z přírody, luštění šifrovaných dopisů, zatlukání hřebíků, prověrky zručnosti. Semilští chlapci si přivezli domů vítězství a postoupili do krajského kola v Miletíně, dívky skončily na pátém místě.

Poslední zářijovou sobotu se už po páté sešli členové semilského střediska, aby změřili své síly na školním hřišti v Řekách. Nejlepší chlapci byli Jan Kufner, Tomáš Hovorka a Daniel Havrda, ve starších žácích to byli Ladislav Peer, Michal Podrazil a Dalibor Kůžel.

Výcvik v bojových uměních zajišťoval v roce 1996 pro skauty, skautky a vlčata prof. Joachim Spiegler z Prahy se svými staršími žáky.

Skautské středisko vydávalo nadále nepravidelně, podle potřeby svůj zpravodaj "Varta" Obsahuje zprávy, vzpomínky, příspěvky mladých i starších skautů, výsledkové listiny ze závodů i texty skautských písní.



### Filatelie

V kanadském Torontu konala se ve dnech 8.-16.června 1996 světová filatelistická výstava Capex 96, na níž vystavovalo 750 sběratelů ze 74 zemí, mezi nimi i britská královna. Výstavy se zúčastnil také nejúspěšnější český filatelista a dnes již světově proslulý sběratel poštovních známek Ludvík Pytlíček ze Semil, který je již devět let čestným členem Královské filatelistické společnosti Kanady. Vystavoval v čestné mezinárodní třídě FIP CHAMPIONSHIP CLASS- COURT OF HONOUR. Jeho unikátní kolekce na 128 listech v osmi rámech obsahovala všechny československé rarity včetně čtyřkorunové rakouské známky s přetiskem Pošta československá 1919, jichž bylo takto přetiskáno jen osm kusů. Pytlíček ji získal v poslední době z pozůstalosti egyptského krále Faruka I. Po velkých zlatých medailích Itálie 85, Stockholmia 86, Tokyo 91, Granaada 92 a Rio de Janeiro 93 získal Ludvík Pytlíček i v Torontu velkou zlatou medaili spolu s krásným pohárem vyhlášené americké sklářské firmy Ashley. K úspěchu mu blahopřál generální guvernér Kanady La Blanc a podepsal se mu na výstavní katalog. Po dobu výstavy konaly se každý večer recepce, na všechny byl semilský sběratel zván, také se jich zúčastnil a navázal nové kontakty. V rámci výstavy došlo i k setkání českých filatelistů Ameriky, kteří mají svou samostatnou organizaci.

Sbírka byla pojištěna na 1,5 mil. US dolarů, ze Semil odjížděl Ludvík Pytlíček pod ochranou bezpečnostní služby Komerční banky, v Kanadě mu na výstavě zajišťovala bezpečnost kanadská jízdní policie.

Po návratu z Kanady uspořádal Pytlíček ve čtvrtek 20.června na soukromém parníku Atlantida v Praze tiskovou konferenci. Na palubě byla instalována výstava dokládající dokumenty a fotografiemi všechny Pytlíčkovy úspěchy. Plavby se zúčastnilo přes 150 pozvaných, mezi nimi na 80 novinářů, redaktorů rozhlasu a televize. Příběh tiskové konference zpestřili svým vyprávěním Jiřína Bohdalová a Vladimír Komárek, který označil Pytlíčka vedle krematoria za největší raritu Semil. Následoval slavnostní raut, na němž byly podávány gastronomické pochoutky z Pytlíčkovy lahůdkářské výroby v Železném Brodě.

Na podzim 1996 byl Ludvík Pytlíček pozván do Istambulu v Turecku.

### Biliard klub

Biliard klub Semily pořádal 21.září za účelem zlepšení své finanční situace taneční zábavu v restauraci u Kynčlů v Bítouchově. Městská rad na svém zasedání 14.října prominula klubu poplatek ze zábav.

### Podkrkonošská a pojizerská společnost přátel Jára Cimrmana

V sobotu 26.října 1996 byla ukončena sezóna semilského golfového klubu závěrečným turnajem Cimrman Cross Country Cup, který se hraje podle zcela jiných pravidel, než ostatní turnaje. Borců se sešlo 42, nejméně úderů na 12 drahách zahrál profesionál Jiří Janda



V neděli 27. října se konal V. ročník Májového pochodu Járy Cimrmana. Sraz účastníků byl v 9.30 před kinem Jitřenka. Po položení základního kamene k podkrkonošskému metru, zinscenovaném vedoucím pionýrské skupiny gymnázia vyrazilo do terénu přes 250 účastníků, pěších i cyklistů. Cyklisté jeli nejprve na golfově hřiště, kde proběhla soutěž v plivání švestkových pecek do jamky, soutěžící ženy předaly porotě k posouzení buchty nebo štrůdl. V Benešově na skalní vyhlídce proběhla zdravotní kontrola a cvičné lety na dřevěné helikoptěze, na Nouzově střelecká soutěž a pak se již unavení účastníci trousili do cíle k restauraci U Křemílka na Cimbále, kam se doploužili i pěši.

Na Cimbále byla pietně vystavena autobusta Járy Cimrmana, snědeny soutěžní buchty a ohlášeny soutěžní výsledky. Akci podpořili: Novopacký pivovar (věnoval dva soudky piva), knihkupectví Kodon, Kovap, Habakuk, Suko, Velkoobchod Hubař, Komerční banka, Diana foto-video, líkárka Glenn Hill Dolní Bousov. Natáčela televize Nova.

#### Rodáci a přátelé Semil

V roce 1937 se ustavil Spolek rodáků a přátel Vysokého n. Jíz. a v jeho rámci byl zřízen odbor rodáků semilských, který se v roce 1940 osamostatnil. Poslední valná hromada spolku se konala v roce 1949. Další léta podobným seskupením nepřála. Rodáci však nezapomínali a v roce 1994 obnovili starou tradici. Začali se pravidelně scházet v hereckém klubu Gurmisa ve Vinohradském divadle. Tam je navštívil 2. dubna 1996 městský kronikář Semil a přišel na radnici s podnětem, aby tyto aktivity byly podporovány a aby se čas od času uskutečnil i sjezd rodáků. Starostka města návrh uvítala. V listopadu 1996 městská rada rozhodla, že sjezd rodáků a přátel Semil se uskuteční 28. a 29. června 1997. V novinách byla oznámena kontaktní adresa pro zájemce: Ing. Zdeněk Kodejš, Podmoklice Úzká 40.

#### Výroční setkání absolventů VOŠ v Semilech

Po padesáti letech sešli se v sobotu 25. května 1996 absolventi Veřejné obchodní školy v Semilech. Po občerstvení v zasedací síni Komerční banky odebrali se do nové budovy okresního archivu, před nímž byla slavnostně vztyčena městská vlajka. V hale archivu promluvila k účastníkům srazu starostka města ing. Václava Kodejšová, v hudebním programu vystoupil dětský houslový soubor Elišky Pošepné a pěvecký spolek Jizeran řízený Jiřím Kurfiřtem. Absolventi si prohlédli novou budovu archivu a vyslechli výklad ředitele PhDr. Ivo Navrátila, který přítomným ukázal nejcennější relikvie města zde deponované. Setkání pak mělo pokračování v penzionu U Blažů nad nádražím. Ke sjezdu byly vydány odznaky a jubilejní číslo školního časopisu Merkurův dorost.